
îa®

ü T.C.

AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

1
Türldy e Büyük Millet M e clisi -
Türkiye BüjrükMiHetMeclisi

Tarih: 09/11/2023 16:51
Sayı: E-12Ü.07.03-1321438

ll lllllllllllllllllllllllllllll

TÜRKİYE CUMHURİYEirNİH YÜZÜNCÜ YILI

:^/SûSi c^^2ı

ACELE

Sayı :E-72079556-610-9245945

Konu : Som ÖnergeIeri(7/5051)

İlgi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

11.10.2023 tarihli ve 1301565 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Famk GERGERLİOĞLU tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/5051 Esas Numaralı yazılı som önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyannca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU'na Ait 7/5051 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayamşma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş İhtiyaç Sahibi, Güçsüz ve
Kimsesiz Türk Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanım ve diğer mevzuat hükümleri
doğrultusunda çeşitli sosyal yardım programları yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal
yardım programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda
yardımları, engelli yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri
olarak sımflandırılmaktadır.

Engelli vatandaşlarımıza yönelik yardım programlarımızla yıllar içerisinde daha fazla
ihtiyaç sahibi engelli vatandaşımıza ulaşırken yardım programlarının tutarlarında da
iyileştirmeler yapılmaya devam edilmektedir. Bu kapsamda Bakanlığımızca %40 ve üzeri engelli
raporuna sahip vatandaşlarımıza yönelik Engelli Aylığı, 18 yaşından küçük özel gereksinim
düzeyi en az hafif düzeyde olan veya %40 ve üzeri engelli raporu olan yakını bulunanlara yönelik
Engelli Yakım Aylığı, yaşlı ve engelli vatandaşlarımızın ev temizliği ve kişisel bakımları gibi
zaruri ihtiyaçlarımn karşılanmasına yönelik Ulusal VEFA Programı, ihtiyaç sahibi engelli
vatandaşlarımızın topluma uyumunu kolaylaştıracak her türlü araç gereç ihtiyaçlarının
karşılanmasına yönelik Engelli İhtiyaç Yardımı, özel eğitime ihtiyacı olan engelli öğrencilere
yönelik Engelli Öğrencilerin Ücretsiz Taşınması gibi yardım programları yürütülmektedir.

Öte yandan 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun kapsamındaki engelli ve yaşlı yardımları
ödeme tutarları yardım gösterge rakamımn memur aylık katsayısı ile çarpımıyla
belirlenmektedir. Bu kapsamda memur maaşlarına yapılan zamlara bağlı olarak bu yardım
tutarları da artırılmaktadır.

Ayrıca evde bakım yardımı kapsamında 26.05.2023 tarihli ve 32202 sayılı Resmi
Gazete'de yayımlanan Evde Bakım Yardımı Yönetmeliği'nde belirtilen kriterler sağlandığında,
bakıma ihtiyacı olan engelli bireyin bakımını sağlayan kişilere 5.097,96 TL aylık evde bakım
yardımı ödemesi yapılmaktadır.


